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Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 15876 Pań Posłanek Iwony Marii Kozłowskiej, Anny 
Wojciechowskiej oraz Ewy Kołodziej z 12 marca 2026 r. „w sprawie zgłaszanych mi przez 
osoby z niepełnosprawnościami oraz ich opiekunów trudności w uzyskaniu kart 
parkingowych”, proszę przyjąć poniższe wyjaśnienia.

Pragnę zaznaczyć, że proces realizacji zamówienia na blankiety kart parkingowych dla 
Powiatowych Zespołów do spraw Orzekania o Niepełnosprawności na 2026 r. przebiega 
zgodnie z obowiązującymi procedurami. Przekazywanie wyprodukowanych blankietów 
wykonawca rozpoczął 1 kwietnia br. Etap ten potrwa około dwóch tygodni. 

Zaplanowana do przekazania liczba blankietów w skali kraju odpowiada zgłoszonemu przez 
zespoły rocznemu zapotrzebowaniu na 2026 r. i ostatecznie w sposób bezpośredni wynika 
z przekazanych przez nie danych. 

W związku z brakiem umowy stałej (wieloletniej) na produkcję kart realizacja zamówień 
odbywa się na podstawie czasowych umów zawieranych z wykonawcą. Podpisanie umowy 
poprzedza rozpoznanie rynku. Powiatowe Zespoły do spraw Orzekania 
o Niepełnosprawności składają zapotrzebowanie na okres jednego roku  - wymóg ten 
wynika z Prawa zamówień publicznych.

Trzeba podkreślić, że niemożliwe jest precyzyjne określenie liczby orzeczeń ze wskazaniem 
do karty parkingowej, jakie zostaną wydane w ciągu roku oraz liczby osób mogących 
wystąpić z wnioskiem o taką kartę. Liczby zgłoszone w zamówieniach ustala się na 
podstawie lokalnych szacunków, które uwzględniają dostępne dane i dotychczasowy oraz 
spodziewany poziom zapotrzebowania.

Informuję, że od lipca br. planowane jest wdrożenie nowego wzoru karty parkingowej, 
zgodnego z wymogami dla dokumentów kategorii trzeciej określonymi w ustawie z dnia 22 
listopada 2018 r. o dokumentach publicznych (Dz. U. z 2024 r. poz. 1669, z późn. zm.).  
Nowy model organizacyjny będzie zakładał produkcję, personalizację i dystrybucję kart 
przez wykonawcę w sposób ciągły. Zmiana ta usprawni cały proces i wyeliminuje 
konieczność corocznego szacowania zapotrzebowania przez zespoły do spraw orzekania 
o niepełnosprawności.

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej
Maja Nowak
Pełnomocnik Rządu ds. Osób Niepełnosprawnych
Sekretarz Stanu 
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